
Ata da Sessao Ordinaria da Camara Municipal de Sao Val6rio de ndmero quatro
(04).

Aos vinte e seis (26) dia do mss de fevereiro do ano de dois mil e vinte e seis
(2026),  no Palacio Ant6nio Jos6 de Carvalho no Plenario Abel de Castro Primo
da  Camara  Municipal  de  Sao  Valerio,   reuniram-se  nessa   Edilidade  sob  a
Presidencia do Nobre Vereador Solimar Mendonea de Abreu Guedes, e havendo
ntlmero suficiente regimental o Sr. Presidente "sob a proteeao de Deus" declarou
aberta  a  presente  Sessao.  Solicitou  o  Ver.  Trajano  Linhares  para  fazer  os
agradecimentos. Logo ap6s foi realizada a oragao do Pai Nosso dando abertura
dos  trabalhos.  Em  seguida  solicitou  a  Secretaria  para  fazer  a  leitura  da  ata
anterior que depois de  lida  e aprovada foi  assinada  pelo Sr.  Presidente e  por
todos  os Vereadores  presentes,  e  tamb6m  recolhido  a  assinatura da  lista  de
frequencia. Como nao houve Materia de expediente, foi aberta a palavra franca
aos Vereadores. Em seguida o Sr. Presidente cumprimentou a todos e em nome
do  Ex.  Vereador  e  atual  Secretario  Chefe  de  Gabinete,  o  Sr.  Marcio  Costa
agradeceu   a   presenga   dos   Municipes   presentes   como  tambem   aos   que
acompanham  pelas  redes sociais.  Logo ap6s  a  palavra  franca  foi  aberta  aos
Vereadores.  E  nao  havendo  manifestag6es  a  Sessao  foi  suspensa  por  dez
minutos.  Retomando aos trabalhos foi  dado  inicio  a  Materia de  ordem do dia,
foram lidos e colocados em discussao os Requerimentos n° 014/2026, de autoria
do Ver. Renato Pereira e n° 015/2026 de autoria da Ver.a Gleysiani Castro. Como
ninguem  se  manifestou  a  discutir  os  Requerimentos,  foram  todos  aprovados
pelos Vereadores presentes.  Logo ap6s a palavra franca foi novamente aberta
aos Vereadores.  Fazendo o uso da palavra a Ver.a Gleysiani Castro em  nome
do  Sr.  Presidente  Solimar  Mendonea  cumprimentou  a  todos  e  agradeceu  a
presenga dos municipes presentes, em especial a Prof.a Ana  Paula e aos que
acompanham   pelas   redes   sociais.   Agradeceu   ao   Governo   do   Estado   do
Tocantins,  ao  Governador Vanderlei  Barbosa,  ao  Deputado  Estadual  Eduardo
Fortes  e  ao  Prefeito  Municipal,  pelo  envio  de  maquinas  para  recuperagao  da
rodovia TO-482,  que  liga as Sete Placas ao  Distrito de Apinaje.  Informou que
esteve  na  regiao  e  confirmou  o  inicio  dos  trabalhos,  relatou  ser  de  grande
importancia  essas  melhorias  no  Municipio,   beneficiando  principalmente  aos
produtores  rurais,  ao transporte escolar e a toda  a  populaeao.  Ressaltou  que
investir em  estradas,  6  investir de fato  no desenvolvimento e  na qualidade de
vida da populaeao.  Em seguida fazendo o uso da palavra o Ver. Renato Pereira
cumprimentou  a  todos  e  justificou  o  motivo  do  requerimento  de  sua  autoria,
referente  aos  lotes vagos  no  municipio.  Informou  que existe  urn  requerimento
onde   foi    protocolado    a    meses    atras,    acerca    das    casinhas    populares
abandonadas  no Municipio,  e que ate  o  momento ainda  nao obteve nenhuma
resposta. Cobrou que a Camara Municipal precisa ter acesso a documenta9ao,
para entender, o qual real motivo que casinhas ainda permanecem abandonadas
desde do ano de 2012, enquanto muitas familias precisam de moradia. E afirmou



que, caso nao haja resposta, pretende encaminhar o caso ao Ministerio Pdblico,
pois  os  Vereadores  precisam  estar dando  satisfaeao  a  populaeao  que  cobra
frequentemente por medidas cabiveis. Em seguida o Sr. Presidente informou ao
Ver.  Renato Pereira que o Prefeito Municipal estara presente na sessao do dia
seguinte,  e  relatou  que  seria  uma  boa  oportunidade  para  estar esclarecendo
todas as suas ddvidas e questionamentos. Logo ap6s retornando a fazer o uso
da  palavra  o  Ver.   Renato  Pereira,   respondeu  que  gostaria  que  o  Prefeito
Municipal  viesse  a  tribuna,  somente  para  explicar  a  situaeao  com  respostas
concretas.  Relatou  que  respeita  muito  a  pessoa  do  Gestor  Municipal,  porem
afirmou  que  promessas  feitas  por ele  anteriormente,  nao  foram  cumpridas.  E
afirmou que nao esta acusando ningu6m, apenas fazendo uma cobranca, pois a
populagao tern questionado e muito os Vereadores, o qual muita das vezes sao
comentarios indevidos e ofensivos.  Ressaltou que os Vereadores precisam de
respostas  oficiais  aos  requerimentos  apresentados,  e citou  principalmente  urn
requerimento que foi  protocolado ainda  no mss  de junho,  e  ainda  nao  obteve
retorno. Declarou que se sente muito desrespeitado pela falta de resposta e que
precisa  de  documentos  oficiais  para  estar esclarecendo  a  Comunidade.  Logo
ap6s  fazendo  o  uso  da  palavra  a  Ver.a  Luzielene  Cunha  em  nome  do  Sr.
Presidente   cumprimentou   e   agradeceu   a   presence   de   todos.   E   solicitou
esclarecimentos  acerca da  recente  aprovagao do  requerimento de  autoria  da
Ver.a Gleysiani Castro, sobre o retorno dos atendimentos medicos na zona rural
do  Municfpio.  No  qual  informou  que  havia  solicitado  o  mesmo  requerimento
anteriormente a Secretaria da Casa, e que nao foi comunicada de que outro ja
havia  solicitado.  Afirmou  que  seu  objetivo  e  apenas  estar  esclarecendo  o
ocorrido, pois informou que a solicitaeao partiu dos pr6prios moradores da zona
rural  que  a  procuraram  cobrando  por  medidas  de  providencias.  Em  seguida
fazendo o uso da palavra a Ver.a Gleysiani Castro esclareceu a Vereadora que
esteve   na   Casa   de   Leis   pela   manha,   quando  solicitou   a   outra   servidora
responsavel  a  elaboragao  do  requerimento,  solicitando  ao  Prefeito  Municipal
juntamente  com  a  Secretaria  de  Sadde,  o  retorno  mensal  dos  atendimentos
medicos nas comunidades rurais,  com medico, enfermeiros, dentista e demais
profissionais.   Informou  que  possui  registro  da  solicitagao  e  que  nao  teve  a
intengao de desmerecer a Vereadora,  pois se soubesse antes teria assinado o
requerimento de forma conjunta.  Retornando a fazer o  uso da  palavra  a Ver.a
Luzielene Cunha,  relatou que esteve juntamente com a Secretaria de Satide a
Sr.a  Maristela,  o  qual  informou  que  no  momento  os  atendimentos  estavam
temporariamente suspensos por falta de veiculo adequado para o transporte da
equipe, mas que serao retomados em breve. E ressaltou que o mais importante
agora e que a populagao seja atendida.  Em seguida o Sr.  Presidente informou
que  esteve  em  intensa jornada  de  trabalho juntamente  com  a  Secretaria  da
Casa, e nao tinha conhecimento da duplicidade do requerimento.  E determinou
que a partir desta data, todos os requerimentos deverao ser protocolados com
antecedencia   minima   de   48   (quarenta   e   oito   horas)   horas,   para   melhor




